

# 周三夜访 党群连心

## 白石街道巩固路线教育成果深化党群关系

通讯员 王力扬

今年，白石街道在党建工作上创新载体，不断完善党群联系制度，促进了党群干群关系，为白石街道各项工作顺利推进打下坚实基础。

### 破解党群关系 最后一公里

如何破解党员联系群众 最后一公里 问题？白石街道在深入贯彻落实乐清市委 一周一夜一村 制度中推出了周三夜访，街道班子与驻村干部每周三晚上集中走访，逐村制定走访计划，每人每晚走访不少于10户，并做好民情记录，把走访工作实效纳入年终绩效考核，确保走访率达到100%，真正实现走村不漏户，户户见干部。通过走访有力地推动了各项重点工作，10月份就计生工作落后情况，11月集中走访计生对象，共排摸出43例怀孕信息，征收社

会抚养费293万元，扭转街道计生被动局面。在重点工作方面，利用夜访和村民代表、群众加强沟通对接，有力地推进了相关工作。周三夜访 制度党员干部辛苦了，但群众有感觉了。

### 党工委理论中心组入村学习

如何破解村干部学习积极性不高，学习广度、深度和高度不够的问题？白石街道把党工委理论中心组学习会开到了村里，邀请村双委干部列席学习会，并请他们谈心得体会。通过带学、送学、导学，调动村干部学习的积极性和热情，促使他们组织学习更规范，要求学习更主动，深化学习更有效。同时，借学习机会，就村发展实际困难进行现场协调，有效帮村里解决实际困难。

12月6日，白石街道在凤凰村办公楼会议室召开党工委理论中心组扩大会议，街道全体班子成员、中层正职干

部、凤凰村村双委成员和辖区所有村党支部书记，共60余人参加会议。现场带全体村干部参观了凤凰村文化礼堂、村民活动中心等基层党建工作的亮点，通过互学互评以提高白石街道整体党建水平。

### 党员结对 造血 帮扶

街道对辖区困难党员进行了梳理，并进行有效帮扶。一是把有劳动能力的困难党员和企业家党员结对帮扶，实现以往的输血帮扶到真正造血帮扶转变。二是把患病党员和医生党员结对帮扶，真正实现就医保健实时救助到位。

10月份，街道组织召开了一次见面对接会，开展了一次活动，做了一次帮扶。现在已经有40余对党员建立了帮扶关系。

## 白石部署今冬明春安全生产工作



会议现场。李志静 摄

本报讯（通讯员 李志静）12月18日上午，白石街道在三楼会议室召开今冬明春安全生产、消防工作会议暨2015年度第一季度安全生产工作例会。街道主要领导、各线分管领导和各安委会成员单位负责人参加了会议。

会上，白石安监所负责人通报了近期发生的安全事故和今年1-11月全市及白石的总体情况，分析总结了全年安全生产工作存在的问题及下步工作安排，希望与会高度重视白石今冬明春安全生产工作。

街道党工委副书记对全年的安全生产、消防工作做了强调，认真分析当前安全生产和消防安全形势，部署了街道

今冬明春具体实施方案。他说，冬季气候干燥易发生火灾事故，要求各线、各部门既要各司其职又要通力协作，确保安全工作万无一失。

街道党委书记肯定了全年各线各部门的工作成效，对街道安委会成员单位负责人就安全生产工作提出了三点要求，一是做好安全生产、消防工作，是义不容辞的责任，思想上务必要高度重视。二是工作上务必要真正到位，即突出重点、明确任务，应急措施与跟踪督导持续到位。三是任务务必要真正落实，即工作时要注意尽职宣传、交叉协作、实时沟通和及时发动。

## 街道党工委部署年终党建工作

本报讯（通讯员 王力扬）12月11日，白石街道第四季度党建工作现场会在玉虹社区召开，会议布置了年终党建工作重点工作，街道党工委主要负责人、各村党组织负责人等参加了会议。

会上，纪工委书记传达了乐清市纪委党风廉政建设，着重加强党员干部的信访工作，进一步强化村党支部书记、党员干部的管理和处置。组织委员就新的党员发展细则作了业务培训，并要求

各村认真开展 双述双评 工作，列好今年主要工作清单和年度重大事项清单，分别向村党员群众和街道进行述职述廉并接受民主评议，要踏实开展 五星争创，在征求党员群众意见的基础上，认真对照星级评定标准开展自评，并将自评结果及时上报。随后，各村党组织书记轮流发言，谈基层党建感悟、今后努力方向，并对街道提出了很多合理性建议。

街道党工委书记最后作了总结发言，此次现场会一方面组织大家互学互看，让大家学习先进经验，补足自身短板，另一方面是布置年终党建工作，在规范程序内完成有关工作。她说，党建工作能有效凝结一个村的号召力和战斗力，关乎各村经济社会长远发展，一是要认清形势，找准位置，明确村支书的地位和作用；二是要明确职责，提升素质，做一个称职的村支书。

## 白石200多机关干部学习新《安全生产法》

本报讯（通讯员 李志静）12月22日上午，白石街道在办事处六楼会议室组织召开新《安全生产法》学习培训会。街道党政领导、29个村居、社区负责人，全体机关干部200余人参加了培训。

培训会上，乐清市安监局法规科科长围绕新《安全生产法》出台的修改背景、立法目的、工作机制、创新内涵展开，对新《安全生产法》中增加和修改的重点条款及内容、新安法的亮点以及在安全监管中工作需要掌握的内容等方面进行了讲解，讲解过程中还贯穿了许多近年来工作中遇到的事例和案例，深入浅出的讲解了安全生产工作摆位问题、政府和部门在安全生产监管的定位、如何强化生产经营单位作为安全生产的责任主体作用、如何加大对安全生产违法行为的追究等四个方面。通过讲解，使大家充分了解新《安全生产法》的立法理念，理解把握法律条款内容，增强安全生产责任意识，进一步兴起学法、守法、护法的热潮，切实提高全民安全意识。



培训现场。李志静 摄

此次培训，让大家对新《安全生产法》的内容有了一定的了解，新法中明确安全监管部门执法地位；明确乡镇人民政府以及街道办事处、开发区管理机构安全生产职责；进一步明确生产经营

单位的安全生产主体责任；安全生产再也不是以前单一主体的行为，而需要全社会都来参与的一项工作。

## 禁毒防艾活动进车站



志愿者接受群众咨询。黄素倍 摄

本报讯（通讯员 黄素倍）近日，白石街道禁毒办联合计生办、白石中心卫生院在白石车站门口开展艾滋病预防宣传活动。此次活动以 关爱生命，遏制艾滋病 为宣传主旨，以预防艾滋病为目的，禁毒志愿者们向车站周边的群众分发宣传资料、讲解艾滋病传播途径，并通过宣传杜绝共用针筒注射毒品来阐述禁毒与预防艾滋病的意义，活动吸引了广大群众的参与。

此次活动共发放《不让毒品进我家》、《新乐清人禁毒手册》等宣传资料和禁毒宣传品1300余份。

今年白石街道在册吸毒人员351人（男320人、女31人），实有吸毒人员96

人（吸食新型毒品24人，吸食传统毒品72人），实有吸毒成瘾人员64人，三年未复吸人员248人，社区戒毒有效执行率92%，社区康复有效执行率为94.12%。

作为2014年度乐清市两个 一线戒毒康复管理模式 试点镇街之一，白石街道在强化组织领导、狠抓责任落实的基础上，禁毒宣传、禁种铲毒、社区戒毒（康复）、吸毒人员分级分类管控、美沙酮维持治疗等各项工作均有序推进，尤其对吸毒人员日常管控视频化管理及电子档案管理上取得实效，受到上级禁毒部门肯定。

## 创建文明街道 活动进社区

本报讯（通讯员 屠卓敏）自从白石街道开展创建全国文明城市工作以来，玉溪社区通过社区宣传橱窗、黑板报、小区栅栏挂横幅、上门入户告知等多种方式进行一系列创建文明街道宣传活动，切实推进和宣传创建工作，提高创建文明街道的知晓率、支持率和参与率，营造良好的创建氛围，让居民自发地参与到创建工作中来。

为了进一步加大争创文明街道工作力度，日前，玉溪社区党支部组织党员志愿者们，向周边居民和小区周围各店面发放宣传材料，积极宣传创建工作。社区党支部深入各网点宣传创建工作的重要意义，引导广大居民群众，从点滴做起，从自身做起，让文明举止成为自觉的行为习惯，并通过自身的努力和提升为创建文明街道尽一份力。党员志愿者们通过社区党支部搭建的平台，积极宣传，受到了社区广大居民的好评，街道对照相关活动内容完善了台账。

## 青春健康 家长大讲堂开讲

通讯员 李笑挺

12月23日晚，白石街道在密川村开展 青春健康 家长大讲堂 如何预防艾滋病专题培训活动，邀请家里有10-20岁孩子的家长参加培训。

本次培训通过PPT向参训家长介绍了艾滋病的相关知识，内容涵盖了艾滋病在青少年中的流行趋势，艾滋病的传播途径、危害、预防措施以及如何理性地对待艾滋病感染者等。

通过培训让家长对艾滋病的相关知识有了进一步的了解，初步掌握了日常生活中艾滋病的防治知识，对提高艾滋病防治意识起到了积极的促进作用。

12月25日晚，白石计生协会组织的 青春健康 家长大讲堂 如何预防意外怀孕专题培训在密川村开讲。来参加培训的育龄妇女们，她们白天忙于家务和工作，晚上才有空闲时间。为了让她们集中精力学习，培训时间特意选在了晚上6点半，并采取了小组讨论和互动方式上课，以提高学习效率。

另外，青春健康 家长大讲堂还



讲课现场。李笑挺 摄

走进了母亲学堂，向母亲们传授有关引导青少年健康成长的知识，从而促进家校协作，共同帮助青少年身心健康成长。

## 老兵座谈：退伍不褪色



老兵座谈现场。钱祥龙 摄

本报讯（通讯员 王力扬）12月27日下午，白石街道人武部召开了退伍老兵座谈会，今年退伍回来的10名老兵，分别向街道人武部汇报了入伍两年来的思想和服役情况，他们中6人获得了优秀士兵荣誉、其中4人是中共预备党员。

白石街道人武部副部长代表街道人

武部表示，对老兵们在部队获得的荣誉给予肯定，向他们讲明了政府对退伍军人的优待政策，并要求他们认真学习十八大文件，不断提高自身的素质，严格要求自己，退伍不褪色，为共同构建农村的和谐社会作出新的贡献。老兵们纷纷表态，决心永葆军人本色，在新的岗位上锻炼成才。

## 白石街道妇联开展 巾帼敬老 活动

本报讯（通讯员 张敬蕊）日前，白石街道各村、单位妇代会主任带上妈妈、婆婆或丈母娘、儿媳100余人来到凤凰楼文化礼堂参加街道妇联举办的巾帼敬老 服务活动。

活动现场邀请了乐清市巾帼家政培训中心老师为大家培训养老护理和月嫂护理知识。为了营造爱老敬老老老老老全社会共同参与的良好氛围，街道妇联还专门安排了一场女儿、儿媳为妈妈、

婆婆洗一次脚的互动环节，引起了在场所有人的爱心共鸣。在场妇女干部表示一定以身作则，共同做好老年工作，使敬老爱老成为每一个人的自觉行动。